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Ata da terceira sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE.  

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e um, às oito 

horas e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza 

que fez a chamada dos Srs. vereadores para assinaturas no livro de presenças 

e na ata dos trabalhos anteriores após aprovação por unanimidade, não 

comparecendo a Sra. Maria Luciana Lima Pessoa, por motivo de doença, 

apresentando o Requerimento Nº 058/2021 do Vereador Jefferson Plécio 

Silvestre Galvão pela troca do piso da quadra poliesportiva do bairro Bom 

Jesus por piso de granito; Requerimento Nº 057/2021 do Vereador Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão pela reforma da quadra da Escola Municipal Anchieta 

Torres, no distrito de Santa Rita, construindo um paredão e colocando portão 

de acesso aos desportistas; Requerimento Nº 056, do Vereador Domênico 

Perazzo solicitando uma medida da vigilância sanitária do município em 

relação aos animais de rua; Requerimento Nº 059/2021 do Vereador Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes para saber quais as medidas tomadas pelo 

Poder Executivo para o cumprimento da Lei Municipal de Proteção aos 

animais; Indicação Nº 027/2021 do Vereador Danilo Augusto pela realização 

de mutirão de castração para cães e gatos, com a palavra, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessôa aplaude ação do governador de Pernambuco, pela anistia aos 

impostos de motos em atraso, que irá beneficiar muitas pessoas com a 

legalização impedindo que as blitz apreendam as mesmas, melhorando a 

situação dos pequenos produtores do município que precisam de motos, e 

lembra que já pedíamos como apoio do que se fez na Paraíba, sendo um ato 

tão benéfico a população, chegando a hora e o momento de legalizar, os Srs. 

Vereadores também elogiam a atitude deste governador, que já vinha fazendo 

um bom trabalho pelo combate a pandemia, no grande expediente o 

Vereador Joel Gomes Pessôa apresentou o Parecer da 2ª relatoria da 

Comissão de Justiça e Redação, com apoio da Bancada de Oposição ao 

Processo TC 19100300-1 – Prestação de Contas de Governo da Prefeitura 

Municipal de Tuparetama, no qual recomendam a sua rejeição, discordando 

do Parecer do Tribunal de Contas de Pernambuco que recomenda aprovação 

com ressalvas, tendo como justificativa o que chama julgamento diferenciado 

entre gestores, tomando por base a rejeição das contas de 2015 em relação 

aos limites legais e constitucionais, sabendo que os percentuais praticamente 

iguais não correspondem a nenhuma lisura, mos o que diferencia é o 

julgamento com sanção máxima a um, amenizando a outro que praticou a 
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mesma irregularidade, mostra ainda preocupação com a transmissão das 

sessões desta casa, que até no youtube está limitado, com a palavra o Sr. 

Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão concorda com as palavras do 

vereador sobre o julgamento dessas contas, citando que em 2018 o gestor 

utilizou o orçamento diferente do que foi aprovado, e o próprio tribunal 

garantiu que a diferença viria nas contas, mas nada foi feito, justifica a 

apresentação dos Requerimentos para conserto das quadras do distrito de 

Santa Rita e do Bairro Bom Jesus que estão abandonadas, e faz requerimento 

aberto a respeito do mini campo, que servia demais para os desportistas e foi 

desmanchado pra fazer a academia da saúde com a promessa de fazer em 

outro local, mas nunca foi feito, talvez por falta de interesse, já tendo até um 

local que  já tem até o aterro, pede ainda a abertura das barragens do governo, 

que só algumas são abertas para a população pegar água, pede também que se 

comece a abrir as estradas, que servirá para o povo, o Sr. Vereador Sebastião 

Nunes de Sales pede um aparte, concedido, discorda da falta de vontade da 

gestão pelos esportes, pois encontramos as praças esportivas de péssima 

qualidade e revitalizamos,  estamos enfrentamos um momento de dificuldades 

pela pandemia, e por isso não pode ocorrer campeonatos, e também das 

barragens, é boa a ação, mas alguma já tem, e seria bom que quem utiliza da 

água ajudasse, e nada mais justo do que o executivo ajudar, em seguida o Sr. 

Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes comenta sobre a questão 

dos animais soltos nas ruas, sabendo que além da lei do controle, há uma de 

sua autoria que não foi sancionada pelo gestor, mas pelo silêncio do tempo, é 

necessário sanção tácita, mesmo tendo pessoas que alimentam esses animais, 

a situação está fora de controle e a câmara de vereadores é ignorada pelo 

gestor, o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo pede um aparte, 

concedido, chama a atenção também para a ferocidade de alguns cães, e a 

grande quantidade de fezes que são deixadas em muitos locai, o Sr. Vereador 

Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, concedido, sabe de  muita lei 

importante que não é cumprida talvez por falta de recursos, citando a do 

centro de convivência para os desamparados e drogados, e pede uma 

beneficência com esses projetos, o Sr. Vereador aparteado espera que a 

prefeitura faça alguma coisa, e não está cobrando de quem não possa, porque 

é um problema de saúde, e realmente se costuma dar atenção ao povo 

somente em época de eleição, mas reforça para que os projetos sejam 

cumpridos, também cita a necessidade da contratação de um médico 

veterinário, e alerta para o trâmite legal do Código de Postura, pois de acordo 

com o regime de urgência solicitado, não pode ter até agora o silêncio do 
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legislativo, de acordo com o art. 55 da Lei Orgânica, sob pena de travar a 

pauta, o Sr. Vereador Sebastião Nunes não vê inércia desta Casa, até porque 

já existem várias emendas para diversos setores, o Sr. vereador aparteado 

ainda comenta sobre o mutirão de castração dos animais, que só falta o 

município querer, inclusive em Arcoverde tem um castra móvel mantido por 

uma associação, agora aqui é só o silencio, em seguida, o Sr. vereador 

Domênico de Siqueira Perazzo justifica a apresentação de seus requerimentos 

e Título de Cidadão ao Monsenhor João Carlos Accioly Paz, e queria 

agradecer a família de Carlos Bernardo, pelo convite para a Missa do 

Vaqueiro em homenagem a  Henrique, e comenta sobre a praça dos prefeitos, 

sabendo que estão utilizando as lâmpadas do local na casa da cultura, então é 

necessário procurar saber da verdade, logo após o Sr. 2º Secretário cita mais 

ações do deputado Gonzaga Patriota, e requere em aberto solicitando do 

executivo o transporte do arado, grade e carroção de Petrolina para a 

comunidade Carnaúba, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, 

concedido, reconhece que esse deputado sempre atende ao povo, mas o que 

mais nos machucou desses tratores foi que conseguimos, e na entrega 

anularam nosso nome dando ênfase apenas ao atual vice prefeito pregando 

mentira, o Sr. vereador aparteado ainda cita a chegada de mais dois ônibus 

escolares através deste deputado, totalizando cinco, com três conseguidos 

através de Ricardo Teobaldo, o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão 

pede um aparte, concedido, é de acordo com o requerimento aberto do 

vereador, e cita a luta para que as máquinas ficassem nas comunidades, 

havendo até proprietários que não queriam, e hoje todos estão bem 

conservados, e já fizeram muito, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales 

pede um aparte, concedido, discorda da destinação dessas máquinas para 

determinada comunidade, que não tem uma demanda grande de trabalhos, e 

deixa de servir ao município na sua totalidade, destacando também a 

importância de uma visita na Casa da Cultura que está sendo restaurada, 

porque pecamos por não fiscalizar a obra anterior, feita de má qualidade, cita 

o parecer da 2ª relatoria relativa às contas de 2018, e os seus considerandos 

com percentuais pequenos mas todos na frente, então em 2015 os outros 

considerandos evidenciam vultuoso déficit de execução, em desconformidade 

com a constituição federal, inércia da administração de proceder cobranças, 

extrapolação expressiva ao limite de gastos, mostrando uma diferença 

relevante, então acha que a bancada tem todo o direito de votar, mas o  o TCE 

recomendou a votação diferente, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa pede um 

aparte, concedido, acha que o equivocado é este, pois os dois gestores 
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ultrapassaram os percentuais e a ação será citada diretamente ao Tribunal de 

Contas, o Sr. presidente mostra que o Tribunal realmente é o responsável 

pelos julgamentos, mas são vários considerandos e que os interessados 

busquem então a justiça, como fez com o exercício 2007, onde o Tribunal 

mandou segurar e assim o fez, e iremos colocar em votação na hora certa, em 

seguida, a Sra. Vice-presidente apresenta  indicação verbal para a compra de 

uma máquina compactadora de lixo, e também uma reforma da pista da 

Academia das Cidades, citando ações do governo do estado, senador Jarbas 

Vasconcelos e deputado Gonzaga Patriota, por questão de ordem, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, cita a questão do 

orçamento impositivo desta Casa de acordo com a Lei Orgânica, sendo um 

percentual de 1,2% do valor total, dividido para todos os vereadores, discutiu-

se em seguida o Projeto de Lei da ficha de controle para os Agentes 

Comunitários de Saúde, com parecer jurídico favorável, apresentando-se 

também os Pareceres das Comissões, o Sr. presidente da Comissão de Saúde 

mostra que o projeto institui apenas uma ficha nas residências, como dos 

ACES, e não vê nada polêmico porque é uma atenção para o povo e mediante 

seu parecer é favorável, sendo aprovado o parecer, o Sr. Vereador Joel Gomes 

Pessôa cita que o manifesto do povo é grande, mas é obrigação da Secretaria 

de saúde e do Executivo tomar providência a muito tempo, e irá se abster 

porque não estamos na nossa seara,  e podemos solicitar de outra forma se 

eles não tem condição, o Sr. presidente relata que o Executivo fecha os olhos 

pela situação de tantos servidores que não tem condição financeira, o Sr. 

Vereador Sebastião Nunes de Sales discorda sim, cabendo aplicar um 

processo administrativo pra que essas pessoas façam o seu trabalho, e já que 

existe a inércia é pertinente a Câmara tomar a providência em atenção a 

população, então é preciso que a administração passe a punir quem presta um 

mau serviço, submetido à votação, a matéria foi aprovada com oito votos 

favoráveis e uma abstenção pelo Vereador Joel Gomes Pessôa, em seguida 

discutiu-se o Projeto de Lei Complementar Nº 01/2021 que institui o código 

de posturas no município, quando os Vereadores alertam que tem várias 

emendas a serem efetuadas, e adiam a discussão, passando então a aprovar 

todos os requerimentos apresentados nesta sessão, e o Projeto de Resolução 

do Título de Cidadão do Sr. João Carlos Accioly Paz; nada mais a tratar, 

encerrou-se a presente sessão, assinam a ata a Sra. 1ª Secretária e demais 

Vereadores desta Casa de Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson 

Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista 

Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, Danilo 
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Augusto Oliveira Pereira Nunes, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Joel 

Gomes Pessôa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


